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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
 

ВР — вибухові речовини; 
ДШ — детонуючий шнур; 
ЕДП — електродетонатор; 
ЕДПр — електродетонатор різьбовий; 
ЗП — засоби підривання; 
КПМ — конденсаторна підривна машинка; 
ПМ — підривна машинка; 
СП — саперний провід. 
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ВСТУП 
 
У наш час збільшується кількість завдань, що виконують Збройні 

Сили України. Розглядається можливість їх застосування під час на-
дання допомоги центральним і місцевим органам виконавчої влади, 
органам місцевого самоврядування у проведенні пошукових та ава-
рійно-рятувальних робіт під час ліквідації наслідків надзвичайних 
ситуацій природного і техногенного характеру, наданні міжнародної 
гуманітарної допомоги, разом з іншими військовими формуваннями 
та правоохоронними органами. У зв’язку із збільшенням різноріднос-
ті робіт, що виконуються, виникає проблема підготовки водолазних 
фахівців, спроможних виконувати підводні підривні роботи. Напри-
клад: підводний пошук, підйом і знешкодження вибухонебезпечних 
предметів; вирівнювання підводних площадок вибуховим способом; 
виконання підводних підривних робіт під час прокладання під водою 
трубопроводів, силових електричних кабелів; підводні підривні 
роботи пов’язані з освоєнням причорноморського шельфу; підводні 
роботи під час ліквідації наслідків природного та техногенного 
характеру тощо. 

Також слід зазначити, що сучасна водолазна техніка, обладнання 
і майно, вибухові речовини і засоби підривання постійно вдоско-
налюються. Тому одночасно з науково-технічним прогресом повинна 
вдосконалюватись і система підготовки відповідних фахівців.  

Аналіз настанов і керівних документів щодо підготовки водола-
зів-підривників зумовлює необхідність перероблення і пристосування 
до умов сьогодення цих документів. Сучасна спеціальна література 
для підготовки водолазів-підривників взагалі відсутня. Існуючі літе-
ратурні джерела морально застаріли.  

Проаналізувавши діяльність Збройних Сил України, підрозділів 
Міністерства надзвичайних ситуацій, інших військових формувань та 
правоохоронних органів, виявлено відсутність у їх структурних під-
розділах фахівців для проведення підводних підривних робіт. У той 
же час нормативно-правові документи вимагають наявності «Єдиної 
книжки підривника» і допуску до виконання підводних підривних 
робіт у спеціалістів, які виконують такі роботи. 

Навчальний посібник «Підводні підривні роботи» складається 
з п’ятнадцяти розділів, що логічно пов’язані між собою. 
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У перших трьох розділах висвітлено перелік і характеристики 
вибухових речовин і засобів підривання, що використовуються водо-
лазами-підривниками. 

Автор посібника у четвертому розділі розкриває особливості про-
ведення підводних підривних робіт. У подальшому розкриваються 
способи підривання дерева, ґрунтів, металу під водою і заряди які для 
цього потрібні. Також у посібнику наведено приклади вирішення 
завдань по розрахункам зарядів, вибухових мереж, тощо. 

Досить важливим питанням, є виконання специфічних підривних 
робіт водолазами-підривниками під водою, які у повному обсязі 
розкрито у одинадцятому, дванадцятому та тринадцятому розділах.  

Проблема захисту мостів від весняного льодоходу висвітлено 
у наступному розділі. Останній розділ — це заходи безпеки, яких слід 
дотримуватись при виконанні підводних підривних робіт. 

Після кожного розділу є питання для самоконтролю, що допомо-
жуть перевірити якість засвоєння матеріалу. Список використаних 
літературних джерел і алфавітний показник підривних та водолазних 
термінів допоможе більш ширше опанувати матеріал, що зацікавить 
читача. 
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